
Arany  és Petőfi barátsága 

Nádházi- Tálas Csilla, a Derecske Városi 

Művelődési Központ és Könyvtár 

igaztónője jóvoltából egy csodálatos 

előadást tekinthettek meg iskolánk 6. 

évfolyamán tanuló diákok 

osztályfőnökeik: Solymosi Anita, 

Váradiné szabó Katalin és Sáreczki-

Markovics Katalin kíséretében.  Petőfi 

Sándor és Arany János barátságát 

láthattuk a levelezésük, verseik kapcsán. 

 

 

 

A darabot Linka Ágnes előadóművész, kulturális 

szerkesztő- műsorvezető, a Magyar Rádió irodalmi 

szerkesztője rendezte.   

 

Ha van legendás barátság a magyar irodalomban, 

akkor az övék az volt. Első levélváltásuktól az 

utolsóig tartott. 

 

 

 

 

 De mi olyan különleges ebben?  

 

Az, hogy csupán két év adatott nekik. Petőfi  

 

Sándor, miután olvasta a Toldi kéziratát, 

azonnal levelet írt Aranynak, és egy verset is 

küldött, melyben lenyűgözésének adott 

hangot.  

A költők barátsága tulajdonképpen a 

tisztelettel kezdődött.  

 

“Toldi írójához elküldöm lelkemet  

Meleg kézfogásra, forró ölelésre! … 

Olvastam, költőtárs, olvastam művedet, 

                                                                                S nagy az én szívemnek ő gyönyörűsége.” 

Nem is kellett sokáig várnia a válaszra, hiszen Arany rögtön tollat ragadott és ezt írta: 

 

“Most, mintha üstökös csapna szűk lakomba, 

Éget és világít lelkemben leveled: 

Ó mondd meg nevemmel, ha fölkeres Tompa, 

Mily igen szeretlek Téged s őt is veled.” 
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A darab nagyon jól érzékeltette, hogyan lett egyre barátibb a viszonyuk, bemutatta, hogyan 

alakult az életük, hogy mennyire fontos volt számukra a másik költő személyisége, véleménye. 

Az előadás közben a gyerekek ráismertek egy –egy magyarórán tanult dátumra, eseményre, 

versre. 

 

1847-ben Petőfi kilenc napot töltött Aranyéknál. Ebben a szűk két hétben született a méltán 

híres Arany Lacinak című gyermekvers, melyet az akkor 3 éves Laci a mai gyerekekhez 

hasonlóan kívülről tudott. 

Számos érdekes életrajzi momentumot tudhattak meg a gyerekek. Többek között azt is, hogy 

Petőfi Zoltán születésekor az ifjú pár Aranyékat kérte fel keresztszülőnek, akik ugyan nem 

lehettek ott végül a születésnél, sem a keresztelőn, mégis boldogan vállalták a feladatot.  

De nem csak a humor és a viccelődés jellemezte barátságukat, hanem a költészetről alkotott 

azonos gondolataik, melyek mindkettőjük 

számára kapaszkodók voltak. 

 

Petőfi Arany Jánosra bízta családját, amíg ő 

katonai szolgálatát töltötte. 1849 januárjától 

májusáig ez a ház volt az otthona Petőfi 

családjának. 

 

Az előadás zenei részletekkel volt tarkítva, ami 

még meghatóbbá tette a két költő barátságának a 

bemutatását. 

 A fotókat Derecske Városi Művelődési Központ 

és Könyvtár készítette. 

 

Sáreczki-Markovics Katalin 
 

 

 

 

 

 



 


